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Κοινοποίηση:
Βουλευτές:
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κ. Κωνσταντίνο Χήτα 
Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 7363/13-09-2022 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την εκπλήρωση της αποστολής τους και την άσκηση 

των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 
(Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη 
Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινές αποφάσεις των Υπουργών Εσωτερικών και 
Οικονομικών, που εκδίδονται ύστερα από προτάσεις της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
(Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών 
καθώς και λειτουργικών δαπανών. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο 
νομιμότητας των πράξεων τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τους Κ.Α.Π. του τρέχοντος έτους έχει προγραμματιστεί να κατανεμηθούν 
στους Δήμους Αγιάς και Τεμπών ποσά ύψους 249.900,00€ και 270.180,00€, αντίστοιχα για την 
υλοποίηση επενδυτικών δραστηριοτήτων, ενώ αντίστοιχα ποσά έχουν αποδοθεί και κατά το 
προηγούμενο έτος. 

Επίσης, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με την 
ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των δήμων της 
χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, έχει εκδοθεί η με αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7- Ψ25) 
απόφαση επιχορήγησης για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων, που 
εντάσσονται στους αναπτυξιακούς άξονες προτεραιοτήτων του Προγράμματος, με βάση την οποία οι 
Δήμοι Αγιάς και Τεμπών επιχορηγήθηκαν με ποσά ύψους 292.100,00€ και 284.800,00€, αντίστοιχα.

 Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» 
είχε εκδώσει τη με αριθμ. πρωτ. 14575/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ05 «Ανάπτυξη της υπαίθρου – 
αγροτική οδοποιία» (Α.Δ.Α : 9Η5746ΜΤΛ6-ΓΥ3).

Στο πλαίσιο της παραπάνω Πρόσκλησης ο Δήμος Αγιάς έχει υποβάλλει την Πρόταση 
«Βελτιώσεις αγροτικών δρόμων Δήμου Αγιάς» προϋπολογισμού ύψους 3.006.200€, η οποία 
εντάχθηκε και υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος και ο Δήμος Τεμπών έχει υποβάλλει την 
Πρόταση «Αγροτική οδοποιία Δήμου Τεμπών», προϋπολογισμού ύψους 3.156.429€, η οποία τελεί 
υπό αξιολόγηση.

Επιπλέον, στο Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» υλοποιούνται δύο έργα αγροτικής οδοποιίας που 
έχουν μεταφερθεί από το Πρόγραμμα «Φιλόδημος Ι».
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 Πρόκειται για τα έργα «Βελτίωση αγροτικής οδοποιίας Δήμου Αγιάς» με προϋπολογισμό ύψους 
868.000€ και «Κατασκευή αγροτικής οδοποιίας στην ΤΚ Πουρναρίου» (του Δήμου Τεμπών), με 
προϋπολογισμό ύψους 868.000€.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι έχουμε προβεί σε αναζήτηση στοιχείων από την Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Θεσσαλίας με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 61338/21-09-2022 έγγραφο και όταν περιέλθει η σχετική 
απάντηση θα επανέλθουμε με νεότερο, συμπληρωματικό έγγραφο.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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